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BEZ OMBUDSMANA ALEBO 
OMBUDSMANKY NEMÔŽE INŠTITÚCIA 
VEREJNÉHO OCHRANCU PRÁV NAPLNO 
VYKONÁVAŤ SVOJE POSLANIE  
 
Na budúceho ombudsmana alebo ombudsmanku čaká už 460 podnetov na podpis.  

(Bratislava, 9. septembra) Od ukončenia funkčného obdobia ombudsmanky Márie Patakyovej 
uplynulo už viac ako päť mesiacov a stolička pre jej nástupcu alebo nástupkyňu je stále 
neobsadená. Rozhodnúť o výsledkoch preskúmania podnetov ľudí, ktorí sa na inštitúciu obracajú, 
má len ombudsman alebo ombudsmanka. Právnici a právničky kancelárie síce podnety analyzujú 
a pripravujú, no konečné rozhodnutie urobiť nemôžu. Spisy určené na posúdenie a podpis budúceho 
ombudsmana alebo ombudsmanky tak každým mesiacom pribúdajú.   

Za mesiac august pribudlo 79 podnetov tohto druhu. Za obdobie bez obsadenia postu 
verejného ochrancu alebo ochrankyne práv (od 29. marca do súčasnosti) sa ich nazbieralo 
460.  

PODNETY NA PODPIS PRIBÚDAJÚ 

Kancelária verejného ochrancu práv v zákonom stanovenom rozsahu analyzuje a spracováva 
podnety, no tam jej oprávnenia končia. Posúdiť a podpísať ich môže len ombudsman alebo 
ombudsmanka. Právnici a právničky podnety pripravujú, tie však musia na stole čakať na podpis 
ombudsmana alebo ombudsmanky. S odďaľovaním voľby bude tento počet stúpať.  

Podávatelia a podávateľky si taktiež musia počkať na vybavenie svojho podnetu.  

Právna či skutková situácia v podnetoch čakajúcich na stole sa však môže meniť, a preto sa nimi 
budú musieť odborní zamestnanci a zamestnankyne opätovne zaoberať a prehodnocovať ich.  

INŠTITÚCIA NEMÔŽE NAPLNO VYKONÁVAŤ SVOJE POSLANIE  

Okrem hromadenia podnetov na podpis nemôže inštitúcia napríklad začínať prieskumy z vlastnej 
iniciatívy, preberať záštity či obracať sa s podaniami na Ústavný súd. Obmedzenia sú aj v niektorých 
procesoch v rámci chodu inštitúcie ako takej, napríklad v konaniach o sťažnostiach.  

VOĽBA OPÄŤ PRESUNUTÁ  

Predseda Národnej rady Slovenskej republiky nedávno opätovne presunul termín na uzavretie 
kandidatúr, a to na 30. september. Voľba bude podľa jeho rozhodnutia zrealizovaná na októbrovej 
schôdzi so začiatkom od 18. októbra 2022. 

 


